

疫情防控新闻发布会

上海延迟复工,职工薪资怎么算?

■刘振思

本报讯 在昨日的新闻发布会上,市人社局副局长费予清对“为应对疫情,春节假期后,上海延迟复工的这几天,算假期还是休息日,职工薪资如何计算”作出回应。

根据国务院办公厅1月27日发布关于延长2020年春节假期的通知。延长2020年春节假期至2月2日(农历正月初九,星期日),2月3日(星期一)起正常上班;因疫情防控不能休假的职工,应根据《中华人民共和国劳动法》规定安排补休,未休假期的工资报酬应按照有关政策保障落实。

上海市人民政府2020年1月27日发布《关于本市延迟上海市企业复工和学校开学的通知》,明确规定:上海市区域内各类企业不早于2月9日24时前复工。涉及保障城市运行必需(供水、供气、供电、通讯等行业)、疫情

防控必需(医疗器械、药品、防护用品生产和销售等行业)、群众生活必需(超市卖场、食品生产和供应等行业)及其涉及重要国计民生的相关企业除外。用人单位须依法保障职工合法权益;各相关企业和学校要切实落实通知要求,强化主体责任,把各项防控和服务保障措施落实到位,确保社会平稳有序。

费予清表示,延迟复工是出于疫情防控需要,这几天属于休息日。对于休息的职工,企业应按劳动合同约定的标准支付工资;对于承担保障等任务上班的企业职工,应作为休息日加班给予补休或按规定支付加班工资。通俗地讲,就是两倍工资。

上海市人民政府通知要求企业不能提前复工,这是从减少人员聚集的角度来考量的。我们提倡企业安排员工在家办公。职工按照企业要求在家上班的,应作为休息日加班,由企业给予补休或按规定支付加班工资。

沪将应用“零售药店发热患者登记直报系统”

本报讯 根据当前疫情防控形势,市卫健委主任邬惊雷在昨日发布会上透露,将对全市四千多家零售药店应用“零售药店发热患者登记直报系统”,登记发热购药患者的信息,如果一旦符合条件,将被纳入到重点人群管理。购买退烧等药物的民众要把其所有的信息登记下来。此外,还将加强三个方面工作。

他表示,一是流行病学的调查,这是非常重要的,发现疑似病例,特别是与确诊病例长期密切接触者方方面面的关系,流行病学的调查是非常重要的;二是实验室的检测,不管是确诊还是排除病例,实验室的检测都非常重要,对疑似病例,按照国家规范标准,排除的要求非常严格非常规范,这个工作量是非常大的;三是检测生物安全,这些标

本都是有致病性的,我们在整个生物安全的保障上严格按照国家生物安全管控要求,做好这项工作。

邬惊雷还说,上海还要全力做好支援武汉临床救治工作。第一批是136位加1位中山医院的专家,还有3位公共卫生中心的临床专家已经出发。昨天晚上,50名护理人员也已经出发前往支援。 ■刘振思

名古屋飞上海航班19名乘客已集中隔离

本报讯 昨日的发布会,公布了目前上海新型冠状病毒肺炎防控工作情况。

上海市卫健委主任邬惊雷说,经核实,1月27日下午,由名古屋飞往上海的CZ380航班,共搭载27名旅客,其中有19人在14天内有武汉旅行史。

机上人员均佩戴口罩,上述19名旅客与其余旅客在不同舱位。上海海关按规定程序,对上述19名旅客逐一测量体温,未发现异常,经检疫专用测温通道入境。

同时,经经验,上述人员健康卡,询问用药史,也未发现异

常,完成入境检查。上海市疫情防控工作领导小组(指挥部)已安排上述人员搭乘航空公司准备的车辆,转运至指定集中隔离观察点,并进行采样送检。目前,第一次检测结果均为阴性。 ■刘振思

沪每日召开疫情防控新闻发布会

及时回应社会关切新冠肺炎相关信息

本报讯 武汉出现新型冠状病毒肺炎后,上海立即部署落实各项防控措施,维护人民群众身体健康和生命安全。围绕公众关切,上海市疫情防控工作领导小组通过每日发布病例信息、召开系列新闻发布会、接受媒体采访等方式,介绍病例救治、疫情防控等情况并及时回应热点问题。

1月19日晚,针对市民关心的本市防控情况,市政府新闻办协同市卫健委,主动通过“健康上海”“上海发布”等平台发布

上海加强可疑病例排查的信息。随后,通过上海市记者招待会、市政府例行新闻发布会等渠道,介绍上海防控新型冠状病毒肺炎相关措施。

为进一步加强信息发布,1月26日起,市疫情防控工作领导小组每日举行疫情防控新闻发布会,市卫健委、市教委、市商务委、市经信委、市交通委、市人社局等政府部门及相关专家发布防控措施、病例救治、物资保障、健康防护等信息,回答中外记者提问,回应社会舆情热点。 ■黄兴

市政府新闻办官方新媒体“上海发布”成为市民了解上海疫情防控工作的权威信息发布平台。截至1月28日11时30分,“上海发布”微博、微信、抖音平台已发布涉疫情防控信息300多条,累计阅读量(播放量)超过4亿次。其中与疫情防控有关的微信阅读量全部“10万+”,有20条超过100万。“上海发布”抖音号相关专题播放量达1.7亿次,单条短视频最高播放量达7000余万次。 ■黄兴

申城昨配发300万只口罩 保障市场供应

价格不变 千余门店有售

本报讯 (劳动报记者 邵未来)作为防范疫情的第一道防护墙,这几天,申城的口罩也成了“紧俏”商品。记者获悉,目前全市已紧急落实2500万只库存投放,保障供应。

昨日,全市总共配发了300万只口罩投放市场,覆盖1000多家药房门店。

药房门店 每人限购一包口罩

昨日,记者来到一家华氏大药房,工作人员告诉记者,早上10点店里到货50包口罩(每包10只),不到5分钟,这些口罩就全部售空。“明天还会有货,但是几点到货,现在还不确定。”同时,药房还设置限购。每人只能购买1包(10只)。

记者随后走访了益丰大药房、雷允上、好药师、国大药房等多家药房发现,许多门店的口罩都早早售罄。

好药师药房的一位工作人员说,就在几天前,一位企业负责人一下买走了1000只口罩。“一下子没货了。”

除了药房,有消费者说,超市卖场里也能买到口罩。不过记者昨天在一家卜蜂莲花超市获悉,不同品种的口罩已经悉数卖空,就连84消毒液等也已经售完。

各个门店 并非平均分配

记者了解到,市商委昨天总共配发了300万只库存口罩,其中华氏大药房有75万只。知情

人士告诉记者,1包(10只)的口罩,价格为4.6元,价格没有任何变化。

该人士透露,目前的口罩并不是各个门店平均分配,而是根据药房区位和客流情况进行集中门店配货,市民可以根据需求就近选择购买。

据悉,口罩的生产厂家较为分散,货源来自全球采购,每天的供应量由商委统一安排,保障市场供应。“商委按箱调配口罩,各个药房再改装成小包,有的5只装、有的10只装。”

扫描二维码 可以查看实时销售情况

为避免购买口罩人群过度聚集造成可能的交叉感染风险,此前厦门市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作指挥部办公室发布公告称,经研究,决定采取通过“i厦门”APP实名预约,夏商门店定点取货的方式向市民供应口罩。

记者获悉,目前,上海地区暂时还是采取线下门店销售的模式。

知情人士告诉记者,为了保障消费者购买,消费者通过扫描华氏大药房提供的一个二维码,就可以轻松获取周边门店的口罩销售情况,避免白跑一趟。

在各个门店门口,大大的二维码已被张贴在门口,供消费者扫描。“之后,销售的方式和供应量会进行动态调整,也有可能通过预约等方式方便消费者购买。”



上海第4例患者痊愈出院

本报讯 记者昨日从上海市卫生健康委员会获悉,经上海市专家组会诊,上海第4例新型冠状病毒肺炎患者痊愈出院。

据悉,金某某,女,21岁(左三),本市户籍,有武汉居住史,因发热就诊,1月22日被确认

为新型冠状病毒肺炎确诊病例,入住市公共卫生临床中心。

该例患者在市级专家组科学指导下,市公共卫生临床中心精心诊治、细心护理下,病情迅速改善,已经连续体温正常超过3日,呼吸道症状好转,肺部

影像学显示病灶明显吸收,两次新型冠状病毒核酸检测阴性,经本市专家组评估,符合国家卫健委新型冠状病毒肺炎确诊病例解除隔离和出院标准,于昨日治愈出院。 ■黄兴